

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

UNA GRAN FIGURA QUE DESAPARECE

DON JUAN VÁZQUEZ DE MELLA

En esta hora triste de los elogios, en los que se dedican a Vázquez de Mella hay unanimidad. Unanimidad piadosa y, sobre todo, justa. Todos, lo mismo los que sus ideas compartían, que los que en absoluto se le mostraron contrarios, ha reconocido, en la hora suprema de rendir al hombre el tributo supremo, la grandeza de la figura y su representación.

En verdad que, para España al menos, no puede resultar peor este malhadado año de 1928. No han transcurrido aún dos meses y ya la lista es larga, excesivamente larga. Primero fué un hombre de ciencia, un sabio: Carracci.

Luego, a los pocos días, la mejor de las actrices españolas: María Guerrero. Dos días más y el novelista que llevara hasta los últimos límites del mundo el nombre de España que en su obra exaltada, cerraba los ojos en Menton. Y ahora es un orador formidable, una gran figura por lo representativa y por lo que era, quien sigue el camino que otros personajes esclarecidos le señalaron. Eso sin contar con otros que también murieron, otros si grandes y representativos, no tanto; pero que también supusieron una pérdida dolorosa, como, por ejemplo, la de Sinesio Delgado.

Es una mala racha, una racha que amenaza con no dejar un solo prestigio sólido en toda la nación. Ya la mano se cansa de escribir elogios póstumos y, cada vez que ha de hacerlo, el corazón se pregunta, con ese dolor que sentimos ante la muerte de todos los que admiramos, quién será el hombre grande, cuyo último elogio nos toque hacer la semana siguiente.

Son demasiados en poco tiempo. Desde que Gómez Carrillo, con su muerte, iniciase la marcha, han sido tantos y tan grandes que ya las palabras de justicia, palabras elogiosas para su gran labor se han agotado y suenan a repetición, a tópico, en lugar de sonar, como debieran, con la clara espontaneidad que el dolor, el sentimiento nos da.

Mas, por mucho que nos lamentemos, nada podremos hacer por evitarlo. Es una racha negra que ha entrado desoladoramente en las figuras más prestigiosas de España, una mala racha que nadie sabe ni cuándo ni cómo concluirá. Hoy el muerto ha sido Vázquez de Mella. Vázquez de Mella era, ante todo, un hombre íntegro. Después, un gran talento. Luego, el mejor orador español. Y, por último, una figura representativa de España, un perfecto caballero español, digno de ser inmortalizado por los pinceles de un Greco o de un Velázquez.

Con esas cuatro características se nos presenta la figura de don Juan Vázquez de Mella. Fué, sobre todas sus demás cualidades, un hombre íntegro que jamás dudó ni pensó en variar lo más mínimo su orientación. Fué, en el campo opuesto, en el diametral-

mente opuesto, un Pablo Iglesias por lo incorruptible a los halagos del Poder, y como el continuador incansable de su camino, sin importarle opiniones, obstáculos ni dificultades.

Como hombre de talento y como orador sólo tendría par en Castelar o, mejor aún, en aquel admirable Aparisi y Guijarro que de tan admirable manera sabía expresar su pensamiento, eminentemente cristiano como el del hombre recién fallecido, ante el Parlamento que asombrado le escuchaba.

Acaso algún día alguien trace un paralelo entre la oratoria y las convicciones de Vázquez de Mella y Aparisi y Guijarro. Sería curioso colocar al lado de discursos sobre cualquier tema, pronunciados por el primero, otros, tratando el mismo asunto del segundo. Se vería entonces de qué manera más enorme, dos de los oradores más formidables que España ha tenido, expresaban ideas semejantes, con imágenes diferentes.

Pero si Vázquez de Mella era un gran orador, las gentes conocíanle más por lo representativo de sus ideas y de su figura. Don Juan fué, durante largos años, jefe del partido jaimista. Hace varios que riñó con don Jaime; pero para la mayoría, para el vulgo, Vázquez de Mella era el jefe de los jaimistas españoles.

Y la simpatía que nostálgicamente se desprende de todo lo que muere, el cariño un poco desesperanzado y tardío que todos sentimos, inexpresado acaso por todo lo que está cercano a perecer, rodeaba, como una aureola, a Vázquez de Mella, la figura representativa del jaimismo, el último hombre que teniendo una idea, muerta ésta, padecía el infortunio de sobrevivirla.

Vázquez de Mella ha sobrevivido a la idea. El jaimismo ha pasado definitivamente a la Historia. No es, no existe desde hace muchos años. Sólo, de cuando en cuando, si la figura de Vázquez de Mella surgía al azar, se acordaba la gente que por el extranjero, andaba y anda un pretendiente de la Corona española. Pero ahora, desaparecido Vázquez de Mella, muerto definitivamente el ideal carlista, ya nadie se acordará si no es al repasar las páginas de la Historia de que un día los españoles se mataron unos a otros defendiendo a don Carlos o a doña Isabel.

Vázquez de Mella, el último jaimista, ha desaparecido. Con él se va una idea, una pretensión que costó miles de vidas a España. Pero ya, cuando Vázquez de Mella nació, esa idea estaba en absoluta decadencia, ya no arrastraba tras sí a los muchachotes vascos o a los aragoneses del

Maestrazgo. Y desde entonces, desde 1862, el carlismo y el jaimismo han ido perdiendo rápidamente la fuerza que les quedaba. La obra de Vázquez de Mella no fué la cruel de otros campeones de la idea, no se pareció en nada a la de un Cabrera o un Zumalacarrregui. Fué la labor de un hombre de estudio, de laboratorio. No hizo mal a nadie. A muchos hizo bien. Descubramonos ante su cadáver todavía caliente, cuando estas líneas escribimos.

JUAN DE MADRID

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una invitación y un encontronazo
Hallándose veraneando en Santa Agueda, se vió obligado Cánovas un año, siguiendo la costumbre del país, a tomar parte en el «aurresku» de honor, bailado por las personas más principales de Mondragón.

¡Con cuánta gracia solía recordarlo don Antonio!

El alcalde, de levita y sombrero de copa, le invitó a que bailara con la señora de Mendía, la esposa del fundador del establecimiento de Santa Agueda.

No había medio de negarse sin inferir grave desaire y Cánovas tuvo que formar en el corral al lado de la aludida y respetable señora que era muy gruesa.

Con lo que yo no contaba—decía don Antonio—era con que en una de las figuras más características del baile, que cuantos lo hayan visto no olvidarán seguramente, había que sufrir el choque de la enorme mole de la excelente señora, que me dejó maltrecho y destrozado por algunos días.

Acuerdo de Francia y España sobre el Estatuto de Tánger

Se ha firmado el acuerdo franco-español sobre modificación del Estatuto de Tánger.

Según lo acordado, se modifican diferentes artículos del Estatuto y del Código penal de Tánger para asegurar la represión más eficaz del contrabando de armas y los manejos dirigidos contra el orden público establecido, tanto en Marruecos como en el extranjero: se nombra un jefe español, que a la vez dirigirá una Oficina de información, como inspector general de la Policía y de la Seguridad, cuyas funciones, que no darán ocasión a que intervenga en el funcionamiento de la administración tangerina, le autorizarán para aconsejar a las autoridades en las cuestiones que interesen a la neutralidad y a la seguridad de la zona: se disuelven los labores actuales, que serán reemplazados por la gendarmería prevista por el Estatuto, y esta gendarmería, cuyo efectivo se aumentará temporalmente, estará colocada bajo el mando de un jefe español, asistido por un capitán adjunto francés.

De acuerdo con el procedimiento establecido en Noviembre de 1926 entre París y Madrid, Londres y Roma, los Gobiernos francés y español, a la vez que notifican su acuerdo a los Gobiernos inglés e italiano, les invitarán a tomar parte en la continuación de las conversaciones. Esta reunión, que se celebrará en breve en París, examinará al mismo tiempo que las proposiciones hispanofrancesas, las condiciones en que Italia estaría dispuesta a adherirse al Estatuto de Tánger.

El acuerdo que se convenga entre los cuatro Gobiernos será sometido en seguida, por la vía diplomática, al asentimiento de las demás potencias interesadas.

Notas de la Alcaldía

El Parque de Artillería
El capitán general de esta Región, don Federico Berenguer, ha comunicado al alcalde de esta capital señor Moreno, que ha dictado las órdenes oportunas para que inmediatamente se dé comienzo al traslado a esta capital de la Sección del Parque regional de Valladolid, que ha sido destinada a Segovia, en virtud de recientes disposiciones de la Superioridad.

Las patentes de circulación de automóviles
Por la Alcaldía han sido entregados a los individuos de la

Guardia municipal de esta ciudad, los recibos talonarios que a ese fin han sido enviados por la Delegación de Hacienda de esta provincia para la percepción de las multas por infracción del Reglamento de patentes de circulación de automóviles, con arreglo a lo que determina la Real orden de 24 de Febrero último.

Reposo del p n
Por el jefe de la Guardia municipal de esta ciudad y los guardias a sus órdenes, se ha procedido en los pasados días al reposo del pan, teniendo la satisfacción de comprobar que todas las piezas de ese artículo repesadas, estaban perfectamente conformes.

A los inquilinos de casas expoliadas
Por la Alcaldía se ha comunicado a los inquilinos de casas expoliadas por el Ayuntamiento para ensanche de la vía pública, el acuerdo de dicha Corporación adquiriendo dichas fincas y concediéndoles un plazo máximo de tres meses para que las desalojen.

La clasificación y declaración de soldados

Ayer domingo, a las ocho en punto, comenzó en el Ayuntamiento la sesión para proceder a la clasificación y declaración de soldados pertenecientes al alistamiento del año actual.

La operación se deslizo sin incidente alguno, terminando en las primeras horas de la tarde.

Hay continuará esta sesión para entender en las revisiones de reemplazos anteriores.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nóminas al pago
Se encuentran al pago en las respectivas habilitaciones de los maestros nacionales de la provincia, los haberes por personal de los mismos correspondientes al pasado mes de Febrero.

Derechos pasivos

A la Junta local de Primera Enseñanza de Honrubia de la Cuesta, se ordena extienda en el título administrativo del maestro propietario de aquel pueblo, la oportuna diligencia, haciendo constar de abonar el 5 por 100 voluntario mensual, que venía satisfaciendo el interesado a los efectos de derechos pasivos máximos.

Clausura de escuelas

El maestro de la nacional de Encinas, en esta provincia, comunica a esta Sección que por las causas que en su oficio expresa, desde el 10 del pasado Febrero han quedado suspendidas las clases tanto diurnas como de adultos.

Documentos

Remite su cuenta de material diurno la maestra que fué de la escuela nacional de Condado de Castilnovo, en esta provincia, doña Eulalia del Olmo.

—Asimismo envía la documentación que se le tenía pedida para su expediente personal la maestra de esta provincia doña María Rosa García Sánchez.

Traslado segundo turno

Al maestro director de la nacional graduada de niños de Rianza, don Mauricio García, se da traslado de la Real orden de 7 de Noviembre del año próximo pasado, inserta en la «Gaceta» de 1.º del actual, desestimando recurso de alzada interpuesto contra orden de la Dirección general de Primera Enseñanza que le negó derecho a trasladarse por segundo turno a la escuela de Peñacastillo (Santander).

Solicitud de interinidades

Solicita ser incluida en la lista de aspirantes a interinidades, de esta provincia, doña María del Carmen Hernanz San cristóbal, a la que para poder acceder a lo solicitado, se la reclama la documentación exigida para estos efectos por la circular de esta Sección administrativa publicada en el «Boletín oficial» de la provincia, de fecha 26 de Agosto de 1927.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

EL MANDO DE UN REGIMIENTO.—Se ha designado para el mando del quinto regimiento a pie, al coronel don José Perogordo Camacho, que se hallaba excedente en la primera región.

CLINICA DENTAL

Rayos X, ultra-violeta y electroterapia

GUSTAVO BROTA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA Y EL SEMINARIO CONCILIAR:

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

JUAN BRAVO, 2 (CASA DEL BANCO CASTELLANO). TELEFONO 261

HISTORIA-EFEMERIDES

En 5 de Marzo del año 407 el emperador Honorio expidió su imperial decreto, mandando que en toda el Africa, para que cesasen las sectas, no hubiesen más religión que la católica romana.

En 5 de Marzo del año 1416 murió en Pamplona, Corte de los reyes de Navarra, doña Leonor, viuda de don Juan el III. Se la construyó un magnífico sepulcro de alabastro en el coro de la Catedral. En este mismo año murió en Medina del Campo el serenísimo señor infante de Aragón don Sancho, gran maestro de Calatrava, e hijo del rey don Fernando de Aragón.

En 5 de Marzo 1531 se coronó en París, por Reina de Francia, la serenísima señora doña Leonor de Austria, hermana de Carlos V, con el rey Francisco I, que estuvo preso en Madrid, y esta boda entró en las condiciones de su libertad.

En 6 de Marzo de 1331 la reina de Castilla doña Catalina de Gante, mujer de Enrique III, el enfermo, dió a luz al heredero don Juan II. Don Enrique, a pesar de estar enfermo, cuidaba mucho de sus vasallos. Instituyó los corregidores para hacer justicia en los pueblos, y para distinguir los judíos de los moros, mandó que los primeros llevasen sobre el hombro una tira de paño, de tres o cuatro dedos de anchura, de color rojo los judíos, y azul los moros.

En 6 de Marzo de 1405 el mismo rey don Enrique III dió su real decreto en la ciudad de Toro, mandando edificar el Alcázar de Madrid, que se había quemado en tiempo de su abuelo don Enrique II, de Castilla, y también mandó edificar el palacio real del Pardo. (Doctor Ferreras, en su Historia general de España).

Segovia.—En 5 de Marzo de 1112 el Concejo de Cuéllar con el conde don Pedro Assures y la condesa doña Elyo, su mujer, hicieron una gran donación al convento de benedictinos de (San Boal) o San Baudelio, para su conservación. Hoy es priorato de San Isidro de Dueñas. (En la fecha del día hay alguna duda en Colmenares, p. 106).

En 6 de Marzo de 1806. Grande nevada, que subió en San Ildefonso hasta cubrir los balcones, y causó daños de consideración en el arbolado.

En 6 de Marzo de 1862, estalló el más voraz incendio que en este siglo se conoció en Segovia, en el Alcázar, ocupado entonces por el colegio de Artillería. Empezó a poco más de medio día, soplando un aire huracanado, que llevaba los restos de tablas y maderas de la techumbre hasta el barrio de San Marcos, hundiéndose rápida y estruendosamente toda la cubierta entre la más imponente columna de humo.

En 6 de Marzo de 1887. Conflicto en la Nava de la Asunción entre varios paisanos y la Guardia civil, con motivo de querer los primeros pasar al andén a despedir a los quintos, que habían de ir en el tren correo, resultando un muerto y dos heridos. (J. M.)

Ildefonso Rodríguez y Fernández

Revista de mercados

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites

Nada nuevo nos dice la información de mercados. Paralización y paralización. Protestas y más protestas contra la importación. La Asociación de fabricantes de Castilla, de Palencia, agentes comerciales de Salamanca, de Valladolid, entre otros, han dirigido respetuoso escrito al Gobierno pidiendo no se importen más toneladas de trigo. Después de la enfermedad, medicina para contrarrestar sus efectos. Nada se hace cuando los síntomas amenazan. Es decir, cuando circulaban los rumores de que se autorizaría la importación, todo el mundo calló. Se tomó como comentario nacido de personas sin autoridad competente. Quien más, quien menos, sonrío y se dijo: ¿cómo es posible que el Gobierno por medio de la importación trate de combatir la valoración justa del trigo nacional, cuando él mismo señaló una cuota determinada para el indígena, cuota que creía suficiente para el sostenimiento de la agricultura? ¿Cómo el Gobierno sabiendo a ciencia cierta que en España hay existencia más que suficiente para abastecer sus veinte millones de habitantes va a determinarse a autorizar la importación? Sería un error, y los que así pensaban vieron sorprendidos con la disposición oficial. Se estableció la lucha a raíz de la publicación de ésta entre la oferta y la demanda. Creyóse en principio que esa determinación llevaría consigo el desistimiento de los derechos que corresponden al agricultor y por tanto el ofrecimiento atropellado de grandes cantidades de cereal. Pero con gran sorpresa de fabricantes y acaparadores, los agricultores han permanecido en sus puestos como buenos soldados, dispuestos a defender sus intereses que se ven continuamente depreciados.

Por otra parte, parece que las 20.000 toneladas de trigo que han correspondido a Cataluña no resuelven la crítica situación porque atravesaba aquel mercado. Y ante esta noticia que recibimos, cabe hacer esta observación. Si Cataluña (región que en mayor cantidad ha participado de la importación) no ha resuelto la crisis comercial, ¿pueden variar la marcha de la cotización el resto de las regiones, a la que fueron varios miles de toneladas menos? Y la contestación explícita, categórica, contundente, la han dado los productores haciendo caso omiso de las circunstancias y resistiendo todo lo posible. Esperamos que el agricultor vencerá en sus justas aspiraciones y que el Gobierno no repetirá la autorización de importar. Si lo hiciera, el mal sería considerable.

El tiempo ha cambiado, si bien continúa mejorando el campo. A los días de sol primaverales sucedieron los días nublados, templados y lluviosos que dan savia y vigor a los sembrados. Parece que la estación invernal quiere tomar parte activa en la floración de los campos. ¿Qué nos reservará la primavera? Es muy de desear aumento con creces los beneficios aportados por su estación antecesora, y se presente con la tónica de bienhechora, sin disminuir los más bellos adjetivos, con que siempre se la reviste.

Ya decimos que los mercados continúan paralizados.

Para las escasas operaciones que se hacen, rigen los siguientes precios:

Valladolid: Trigo, 86 reales fanega; centeno, 60; cebada, 42; algarrobas, 62.

Burgos: Trigo, 82 reales fanega; centeno, 57; cebada, 47; algarrobas, 64.

Árvalo: Trigo, 87 reales fanega; centeno, 59; cebada, 49; algarrobas, 67.

Segovia: Trigo, 86 reales fanega; centeno, 60; cebada, 48; algarrobas, 66.

Carnos

Después de la variación regis-

Nitrato de Chile

Por el precio bajo y abundantes lluvias conviene aplicar este año al terreno más cantidad de la corriente para que no carezca de nitrógeno

— ADRIANO FERNANDEZ —

tiene disponible gran cantidad para servir al momento igual un saco, que vagón completo y recibe a cuenta trigo y cebada

¿PRECIO DEL TRIGO, CEBADA Y NITRATO?

El labrador sabe siempre los mejores precios que permita

El mercado vende

A. F. C. (estación Yanguas) LA ADUANA

¿TIENE USTED QUE COMPRAR TEJIDOS?

Los comprará a mitad de su valor durante los días del 12 al 20 de este mes, en la descomunal liquidación que para estos días están preparando

Las ocasiones

NOTA.--Por traspaso del local para un Banco, se venden los mostradores, caja registradora, estanterías, mesa de escritorio y demás enseres de este comercio

Las ocasiones

Juan Bravo, 7 y 9 Segovia

trada en la semana anterior, el mercado se mantiene igual.

Se opera a los siguientes precios: buey y vaca, de 2,90 a 5 pesetas kilo canal; ternera, de 3,70 a 3,80; carnero y oveja, de 3,95 a 4,05; cordero y cabrito, de 4'60 a 4,75.

Vinos

Parece que el mercado de este caldo se reanima. Continúan siendo muchas las demandas de la vecina república francesa.

Se cotiza a precios iguales que la semana anterior, si bien se opera en mayor cantidad.

Aceltes

Restricción en las ventas. Abundan las demandas. En las regiones en que la recolección de la aceituna ha terminado, se acentúa el retraimiento. En este género de caldos se acentúa el alza.

En Cataluña se cotiza a 2,10 y 2,12 pesetas kilo; la clase andaluza, 1,95 y 2 pesetas; y de Aragón, a 1,75 y 1,80.

En la carretera de Segovia a Boceguillas

JOVEN ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Llega hasta nosotros la triste noticia de que en la tarde del sábado último, en el kilómetro 9 de la carretera de Segovia a Boceguillas, fué arrollado por un camión automóvil, un joven cuyo nombre ignoramos, que resultó con graves heridas, habiendo fallecido, en el pueblo de Torrecaballeros, donde fué trasladado en la tarde del referido sábado o ayer por la mañana.

Se dice que es natural del pueblo de La Cuesta y con residencia en Caballar.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Conferencia del doctor de Andrés

Interesantísima será la conferencia que sobre «La sífilis bajo el punto de vista social» dará, el próximo miércoles, el prestigioso doctor en Medicina don Segundo de Andrés.

La hora de la misma será a las siete y media en punto de la tarde, y la entrada pública, según costumbre.

Comentando un libro

Culto a la justicia más que a la amistad, rindo al escribir estas líneas; me produjo profunda impresión la lectura de un libro que ha visto la luz, original de un maestro, que promete llegar, pues revela al hombre avezado en las lides literarias, manejando con suma habilidad los resortes indispensables para interesar al lector.

«Un viaje por las escuelas de España» es el título de la obra; en ella están impresas las observaciones que al autor ha sugerido

figio de una clase a la que todos pertenecemos.

LAUREANO MEZQUITA
Maestro de la escuela graduada de San Ildefonso

El ADELANTADO ha tenido el gusto de recibir el libro a que se refiere el señor Mezquita y se complace en coincidir con sus favorables juicios, y felicita al señor don Andrés Cobos por el acierto con que ha recogido las impresiones de su excursión escolar.

El cadáver de una mujer joven y hermosa, aparece en el río

¿CRIMEN O SUICIDIO?

Cerca de Simancas (Valladolid), ha sido hallado en el río Pisuerga el cadáver de una muchacha.

No se concedió en principio más importancia al hallazgo que la de que pudiera tener conexión con un casual accidente o un suicidio.

Las diligencias, que con gran actividad ha llevado a cabo el Juzgado municipal, auxiliado por la Benemérita de este puesto, han concedido al hallazgo del cadáver una importancia extraordinaria.

El cadáver

En el sitio denominado «Islas del río Pisuerga», término municipal de Simancas, es donde se encontraba el inanimado cuerpo de una mujer.

La posición del cadáver era de cúbito supino, hallándose colocado en forma que no hacía sospechar ninguna violencia.

Se trataba de una muchacha de veinte a veinticinco años.

Tipo de mujer hermosa. El cadáver vestía traje de color azul marino o negro, con cinturón de la misma tela; zapatos de charol negro, con tacón postizo de goma; ropa interior de cierto lujo, y en la mano izquierda un anillo de oro con cuatro rubíes, falándole además dos piedras.

Peinaba melena y su pelo era muy negro y brillante.

Una herida

Personadas las autoridades, se procedió al reconocimiento médico y levantamiento del cadáver.

Inmediatamente se percibieron de que en la cabeza de la infeliz muchacha había una herida, en la región frontal lateral derecha, con orificio de entrada y salida y producida, al parecer, por arma de fuego.

El cadáver debía llevar en el agua unas seis semanas.

¿Un crimen?

Ante las circunstancias relatadas, el Juzgado y las autoridades esperan el resultado de la autopsia.

“SALTO DEL BURGUILLO,”

Juntas generales ordinaria y extraordinaria. Estado de las obras. Aumento del capital social. El convenio con la Electra Popular Vallisoletana

El día 29 de Febrero celebró esta importante Sociedad segoviana las dos Juntas generales (ordinaria y extraordinaria), que había convocado. He aquí un extracto de sus acuerdos, que son interesantes.

Apenas iniciadas las obras, vió su ingeniero director señor Cantero la posibilidad de aumentar la altura de la presa desde 24'10 metros que era la del proyecto aprobado, hasta 28'60, con lo cual además de ganar 4'50 de salto, se «duplicaba» el embalse utilizable y ello era de una importancia extraordinaria para asegurar durante los estiajes un servicio de mucha mayor cuantía que el calculado, resolviéndose en consecuencia adquirir en lugar de dos grupos de 650 caballos, tres del mismo potencial, sumando 1.950. Dicho «recrecimiento» de presa se estudió y tramitó rápidamente, obteniéndose de la superioridad de la necesaria autorización y realizándose las obras desde un principio con arreglo a ese aumento, que tanto mejoraba el primitivo proyecto.

A las obras se las dió el impulso definitivo durante el verano anterior y aunque se continúan en la parte que es posible realizar sin peligros, se han suspendido en lo que al hormigonado de la presa se refiere hasta que pase el invierno y puedan ejecutarse estos trabajos con la necesaria seguridad y eficacia. Lo que falta por ejecutar se puede hacer muy bien en cien días útiles de trabajo y para ello se espera el tiempo más propicio que se acerca. Entre tanto se está recibiendo la maquinaria contratada y tendiéndose la línea

sia, que se llevará a efecto por los médicos forenses, para concretar si se trata de un crimen o un suicidio.

Unos pescadores, que fueron quienes descubrieron el cadáver, han comparecido ante el Juzgado, no pudiendo aportar ninguna luz en este misterioso suceso.

El vecindario de la villa no ha conseguido identificar a la muchacha, haciéndose mil conjeturas respecto a esta trágica y misteriosa muerte.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Juan Velasco Criado

Doctor en Medicina y Cirugía, médico titular, fábrica Esperanza, y suplente del Real Patrimonio. Presidente de la Cruz Roja y de la Conferencia de San Vicente de Paul

Falleció en San Ildefonso

el día 6 de Marzo de 1925

R. I. P.

Las misas que se celebren a las diez y media y once, en el altar mayor de los Padres Franciscanos; el novenario que se está celebrando en la capilla de los Dolores, de San Ildefonso, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos,

Agradecerán a sus amistades y conocidos la asistencia.

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Hemos recibido un elegante folleto en que se contiene la Memoria del Banco citado, correspondiente al año de 1926-27.

El Banco de Crédito, que ocupa uno de los primeros lugares entre las instituciones bancarias españolas, demuestra con su última Memoria los progresos económicos del Banco, y ocupa lugar privilegiado en ella un discurso notabilísimo del marqués de Corfina, presidente del Consejo de Administración.

Agradecemos al culto director de la Sucursal de Segovia, señor Blaya, el ejemplar que ha tenido la atención de enviarnos.

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor.....	3,00 pesetas.
Empastes.....	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dientes de porcelana.....	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encaja de porcelana.....	600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS

Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

po para una animada discusión en la cual todos aportaron sus luces y su esfuerzo para procurar mejorarle, pero dando en definitiva y por unanimidad un amplio voto de confianza al Consejo de Administración y aprobando lo que hasta el presente ha hecho en esta orientación.

El ADELANTADO celebrará (y así lo espera) que los acuerdos adoptados, indudablemente vigorizados por la Sociedad «Salto del Burguillo», conduzcan rápidamente a la efectividad de la aportación de energía eléctrica a la ciudad de Segovia mediante un acuerdo con la Cooperativa Eléctrica. Creemos que los intereses de ambas entidades así lo aconsejan.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Creación de escuelas

Se ha remitido a la Sección, debidamente informado, con el fin de que sea elevado a la Superioridad, el expediente de creación de escuelas, incoado por el Ayuntamiento de Escalona del Prado. —Se han remitido a la Dirección general las actas juradas reglamentarias para la creación definitiva de las escuelas concedidas provisionalmente a los pueblos de Yanguas de Eresma, Hoyuelos y Melque de Cerco.

Mobiliario y material

Han solicitado mobiliario y material para sus respectivas escuelas, los Ayuntamientos de Villovela y Zarzuela del Monte, elevándose esas peticiones al Ministerio.

Edificios escolares

Ha sido aprobado el traslado de la escuela de Castrojimeno al nuevo edificio construido por el Ayuntamiento.

—Se han pedido informes acerca de las obras de reparación necesarias en los locales de las escuelas de El Muyo y Cilleruelo de San Mamés.

Licencia

La Dirección general de Primera Enseñanza ha concedido licencia, para asuntos propios, a la maestra de Aguilafuente, señora Martín.

En Martín Muñoz de las Posadas

Un obrero hortelano hiere a otro en el rostro, con una navaja, a la puerta de una taberna

Nos comunican desde Martín Muñoz de las Posadas, que, por resentimientos personales, relacionados con asuntos del trabajo, se desarrolló allí un punible suceso.

El obrero hortelano Julián Alonso López, llamó a la puerta de una taberna al también obrero de la misma clase Cipriano Gutiérrez, y al salir éste, accediendo a su requerimiento, le asestó, sin mediar palabra alguna, un navajazo en el rostro, produciéndole una herida de pronóstico reservado.

El herido ingresó en el hospital del pueblo y el agresor en la cárcel del partido.

El Juzgado instruye diligencias sumariales.

La música en los paseos

Concluyó el concierto celebrado ayer, a las doce, en la plaza Mayor, inauguró sus audiciones semanales en los paseos, la notable banda de la Academia de Artillería.

El programa ejecutado ayer no pudo ser más atrayente y variado, figurando en el mismo varias obras nuevas, entre ellas dos preciosas selecciones de las zarzuelas «El huésped del sevillano» y «La del Sofo del Parral», que obtuvieron una interpretación acabadísima.

El numeroso y escogido público que se agrupaba en las inmediaciones del kiosco, tributó al

maestro Maldonado y a los profesores de la banda los aplausos más sinceros y entusiastas.

Además de las citadas obras, formaban parte del programa un chotis castizo, titulado «Municipio», original del señor Maldonado, y el pasodoble «El gitaniño», cuyo autor es el profesor de la banda, don Pedro Gil.

Para una exposición de Prensa

En fecha próxima se celebrará en Colonia (Alemania), una exposición de Prensa, deseando el Gobierno que la representación de España en ella corresponda al número y calidad de las obras de nuestra patria.

A este respecto, el ministro de la Gobernación ha dictado una circular a los gobernadores civiles para que en breve se recojan y coleccionen cuantos folletos, carteles, anuncios y demás publicaciones se han editado para fomento en España del turismo, y cumpliendo esta disposición el de Segovia, ha acordado que los alcaldes de la provincia le remitan ejemplares de los documentos a que se hace referencia, antes del día 21 de este mes.

Creación del Cuerpo de ingenieros industriales

El decreto de creación del Cuerpo de ingenieros industriales en el ministerio del Trabajo, dice que el Cuerpo tiene por objeto cooperar a la acción y funciones del Estado en cuantos asuntos relacionados con la industria se hallan confiados al ministerio. Del nuevo Cuerpo son jefes el ministro de Trabajo y el director general de Comercio, Industria y Seguros.

Constará de tres clases: inspectores generales, ingenieros jefes e ingenieros subalternos, y se constituyen con todos los ingenieros procedentes de las Escuelas de Madrid, Barcelona y Bilbao, que en la actualidad prestan sus servicios en el ministerio.

Para su ingreso en este Cuerpo habrá dos turnos: uno por oposición y otro por concurso de méritos y antigüedad en la terminación de los estudios de la carrera, verificándose éstos por la especialidad característica de la vacante.

Desde el año en que terminaron sus estudios la primera promoción de Bilbao y de Madrid tendrán preferencia, alternativamente, los alumnos de Barcelona y Bilbao, comenzando el primer año por orden alfabético, y al aparecer la primera promoción de Madrid se seguirá el mismo sistema, colocándolos inmediatamente después de los de Bilbao.

Se crea en Madrid un Consejo industrial, formado por los ingenieros a quienes corresponda en el cargo de inspector.

Las Jefaturas provinciales serán desempeñadas por ingenieros de la clase de jefes, y a falta de éstos por los subalternos, teniendo residencia en la capital de la provincia.

Los ingenieros en concepto de subalternos a las órdenes de los jefes, residirán en el punto que determine la Dirección general.

Los ingenieros que tengan consignado en los presupuestos generales del Estado se le reconoce un sueldo de entrada de 6.000 pesetas y los quinientos que les correspondan desde la fecha de la toma de posesión, y cuando los servicios prestados den lugar a ingresos en el Estado en concepto de inspección, y excedan éstos del sueldo que corresponde al de ingeniero, percibirán además el 50 por 100 de dicho exceso, ingresando el otro 50 por 100 en la Caja de auxilios y socorros del Cuerpo.

Los profesores de las escuelas de ingenieros percibirán, mientras esta caja lo permita, una gratificación de 5.000 pesetas, además del

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45

LIQUIDAMOS GRAN CANTIDAD DE PARAGUAS AL PRECIO DE COSTE

Plaza Mayor, 44 y 45

LA CONCEPCION

sueldo que le corresponde, y lo mismo los inspectores e ingenieros jefes.

GRAJERA

EL FERROCARRIL MADRID-BURGOS

Existe un entusiasmo grandísimo en esta comarca con motivo de la construcción del ferrocarril directo Madrid Burgos, y haber tenido la satisfacción de ver en los últimos días del pasado Febrero el replanteo definitivo hecho por el ingeniero don Luis Morales...

TEATRO JUAN BRAVO

Despedida de la compañía Sánchez Arriño, con los estrenos de «El día menos pensado» y «La condessa María».

El sábado se estrenó la obra de Antonio Estremera titulada «El día menos pensado».

De tragedia grotesca está intitulada por su autor. ¡Y tan grotesca! Como que son tres actos a cual más desahozados!

Hemos de confesar sinceramente que el chispeante autor de «Don Quintín el amargoso», ha estado poco afortunado escribiendo «El día menos pensado». Tres actos largos, que llegan a fatigar al respetable en fuerza de anodinos y de chistes de «brocha gorda».

Sin embargo, el arte cómico de Amalia Sánchez Arriño y Alberto Romea, nos compensaron, en parte, de la insulsa de la obra, y merced a ellos, la obra pasó «sin pena ni gloria».

Ayer, y con el estreno de «La condessa María», despidióse del público segoviano la compañía de Amalia Sánchez Arriño, que durante cinco días ha venido actuando en este teatro.

«La condessa María», comedia en tres actos, que su autor don Juan Ignacio Luca de Tena, escribió para la inimitable y excelsa actriz—gloria que fué del arte español—doña María Guerrero, cuyo recuerdo perdurará eternamente en la memoria de todo buen español, es una comedia hecha a la medida de esta inmortal artista, de cuyo personaje central hacia una perfecta creación.

Luchando con el recuerdo inevitable de la que, triunfalmente, pasó el pabellón español por fieras extrañas, siendo en todas partes recibida con ovaciones clamorosas y sin que pretendamos, siquiera, establecer el más ligero parangón con la que fué maestra insuperable e insuperada de todas, haremos constar, que Amalia Sánchez Arriño, haciéndose cargo de la importancia del personaje de protagonista a ella encomendado, lo defendió con bríos, saliendo airosa en su intrincado cometido.

Mercedes Prendes, Laura Alcoriza, y los señores de Diego, Rodríguez y Queipo, estuvieron discretos, nada más que discretos, cada uno en su respectivo plano.



MARZO 3 SABADO

Parece ser que van camino de una rápida y satisfactoria solución para los intereses segovianos, la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, y de la nueva Cárcel de partido.

Así se hace saber por conducto oficioso, y es de desear que pronto sean una realidad tan importantes proyectos.

Sigue la compañía de Sánchez Arriño conquistando éxitos en el teatro Juan Bravo, y el público sabe responder al llamamiento de tan excelentes artistas, acudiendo en gran número al coliseo de la plaza Mayor.

El tiempo se mantiene revuelto y ventoso, haciendo honor al mes de Marzo, aunque se observa en su estado general una ligera mejoría.

Le deseamos un rápido y completo alivio.

Jornada dominguera fué la de ayer, y no dejó de ofrecer algunas distracciones a la población.

Se inauguraron los conciertos públicos de la temporada con un excelente programa a cargo

de la banda de la Academia de Artillería.

Los espectáculos teatrales estuvieron muy concurridos, registrándose en Juan Bravo, con la despedida de la compañía, el estreno de una obra que venía precedida de gran fama y que no defraudó las esperanzas de los espectadores; y reanudando Cervantes el espectáculo de la pantalla, que entre nosotros tiene tantos y tan entusiastas devotos.

El tiempo bueno, y el día muy propicio para los sanos y gratos paseos por el campo.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: De Barcelona, con objeto de pasar una temporada al lado de sus padres los señores de Camarero (don José), el joven y culto oficial de Telégrafos con destino en dicha población, y buen amigo nuestro don Ricardo Camarero.

—De Madrid, el presidente de la Diputación provincial de Segovia, don Segundo Gilva.

Han salido: Para Barcelona, el comerciante don Esteban Iglesias.

El señor Pastarido

Desde el sábado ha asistido a su despacho oficial, el digno coronel director de la Academia de Artillería señor Sánchez Pastorido, restablecido de la afección gripal que le retuvo en cama durante los anteriores días.

Lo celebramos.

Sufragios

Las misas que se celebren mañana, de siete y media a doce, en la iglesia de los Padres Franciscanos y hasta la hora canónica, en la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de la señorita María de la Natividad Herreros de Tejada y Azcona, que falleció cristianamente el 6 de Marzo de 1926, en Gibraltar.

La familia agradecerá la asistencia.

Reuniones en el Gobierno civil

Mañana, a las cinco y seis de la tarde respectivamente celebrarán sesión, en el Gobierno civil, la Junta provincial de Monumentos y la Asociación para el fomento y auxilio de la Beneficencia segoviana.

Misas de sufragio

Mañana hará seis años que falleció en esta capital, la bondadosa señora doña Natalia Egaña e Icoeta, madre política de nuestro querido compañero de Redacción, don Valentín Sastre.

Con tal motivo, se dirán misas dicho día, de ocho y media a nueve de la mañana, en la iglesia de San Miguel, que serán aplicadas por el alma de la señora finada.

Una operación

El reputado médico oculista don José H. de Nicolás ha practicado con el mayor éxito una delicada operación en un ojo a la señora doña María de Andrés, madre del oficial de Artillería, señor Gómez, que padecía grave enfermedad en aquel órgano. Intervino como ayudante en la operación el practicante don Teófilo Díez.

La señora de Andrés se encuentra perfectamente, por lo que la felicitamos, así como al oculista señor de Nicolás.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro buen amigo el corresponsal de este periódico y secretario del Ayuntamiento de Martín Muñoz de las Posadas don Tomás Caro Amo.

—También se encuentra enfermo, el teniente coronel de Infantería, retirado, don Lucas Perdonés.

Les deseamos muy sinceramente rápidas mejorías.

Expresión de gratitud

El sobrestante de vías y obras provinciales don César Zubizar, da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantos se interesaron por la salud de su madre política la señora viuda de Muñoz, durante el curso de la enfermedad que la produjo la muerte, y asistieron al sepelio del cadáver de la misma.

Restablecida

Ha regresado de Madrid, donde la practican una pequeña operación, ya totalmente restablecida, doña Aurelia Escudero, esposa del joven y rico industrial de Martín Muñoz de las Posadas, don Marcelino Gil Guerrero.

Muy de veras lo celebramos.

LOTES ESPECIALES

DESDE EL LUNES, 5, AL SABADO, 10

Mantas de Palencia

Géneros blancos

Toallas de felpa

HAY QUE CONVENCERSE!!!

Unicamente la CASA FERMIN

tiene siempre los precios más reducidos

Isabel la Católica, número 6

SUETOS

Donativo

Con destino al Comedor de Caridad y en memoria de su difunto padre ha entregado doña Ana Sanz Santos, 5 pesetas en la Administración de este periódico.

...LE INVITO

a tomar café;

—No, gracias;

—Es de la marca EL CAFETO (1)

—Pues entonces, aceptado.

Representante: MARIANO BERNARDO.—Segovia

(1) Café to se llama al árbol que produce el café.

Sucesos locales

En la Casa de Socorro fueron asistidas ayer las siguientes personas: A Andrea Martín Pérez, de tres años, con domicilio en San Justo, 8, se le extrajo del brazo derecho una aguja.

—La niña María Herrero San Fortunato de Baños, domiciliada en la calle del Teniente Ochoa, 14, de contusión en el brazo derecho.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chicolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

Se venden dos chitas, la una de una semana y la otra de cuatro meses. Info marán en la portería de los Misioneros.

Se venden tres vacas irlandesas, dos recién paridas del primero y segundo parto y la otra cumplida para el tercero. Para verlas y tratar, con Apolonio Valdivieso, en Cuéllar.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Despachando con el Rey

Despacharon con el Rey los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Audiencia

Su Majestad el Rey recibió en Audiencia al capitán general; al coronel Nel; a los comandantes Fernández Herrera y Valcárcel y al capitán Alonso García.

Regreso de los infantes don Juan y don Gonzalo

Esta mañana han regresado de Málaga los infantes don Juan y don Gonzalo.

Exposición en el Museo de Arte Moderno

Hoy a mediodía se inauguró en el Museo de Arte Moderno la Exposición del pintor inglés Noiviles. Consiste ésta de 52 cuadros. Entre ellos se destaca el del Rey don Alfonso XIII. Asistieron a este acto el conde de Romanones, el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, y otras personalidades, artísticas y de la crítica.

Incidente en un campo de fútbol. Resulta herido de importancia varios jugadores

En el campo de Erandio (Bilbao), celebraron partido ayer tarde los equipos Níaccho y el de Deusto. En el transcurso del segundo tiempo el público promovió un incidente a consecuencia

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3:30 TARDE

«Diario oficial»

Se concede licencia de veinte días para asuntos propios al comandante de Artillería, don Luis Madrid Alcalá Zamora.

El general Aniujo

Anoche llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, el general Sanjurjo.

Dentro de tres o cuatro días marchará a Marruecos, acompañándole el embajador francés, que ha mostrado deseos de conocer nuestra zona de Protectorado.

En a Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de Marina, Hacienda y Fomento.

Visitó al presidente el general Sanjurjo.

A las seis de esta tarde asistirá el jefe del Gobierno a la solemnidad que se celebra en la Academia de la Lengua, con motivo del Centenario del señor Cánovas del Castillo. También asistirá el Rey a este acto.

Del Ayuntamiento

Hoy celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento de Madrid.

Se adoptó el acuerdo de declarar exentos de responsabilidad a los contribuyentes incurso en expedientes por denuncias, en señal de complacencia por el feliz término de la campaña de África.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Merluza, Congrio, Besugo, Pescadilla, Sardinas, Almejas, Voladores, Chicharros, Lenguados, Lenguadinas, Gambas, Rape, Mero.

Se vende una vaca, parida del segundo, en el Zarramala, granja de don Timoteo. Para tratar, con Manuel Villaverde, en la misma.

Alcaldía de Fuentesauco de Fuentidueña

El día 27 del actual mes de Marzo y hora de las once tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta pública para construcción de un edificio destinado a escuela de nacionales. El tipo de subasta es de diez y siete mil cuarenta y una pesetas y ochenta y ocho céntimos, y los licitadores deberán consignar previamente el cinco por ciento de dicha cantidad en la Depositaria municipal. Caja general de Depósitos o en sus sucursales.

El pleno y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, en cuya oficina pueden presentarse las proposiciones en sobre cerrado, durante las horas de nueve a trece de cualquier día hábil, hasta el anterior al de la subasta.

Fuentesauco de Fuentidueña, 2 de Marzo de 1928.—El alcalde, Valeriano González.—D. A. del Ayuntamiento, el secretario, Luis Pérez.

OCASION

Líquido todo el género de la tienda de muebles de la calle San Francisco, número 86 y los enseres de un taller de carpintería, maderas y muebles sin terminar, por cesación de comercio

ASOMBROSO!! EL GRAN BARATO San Frutos, núm. 1 (antiguo comercio de la Plaza) -- OFRECE -- A su numerosa clientela GRANDES REBAJAS en todos los artículos. Si quiere ahorrar dinero hay que comprar en esta casa porque damos verdaderas gangas, precios increíbles Colcha damasco, seda, matrimonio, 17,50

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas Reservas: 27.608.214,91 de pesetas que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual...

“LAS BANDERAS,, Anuncia a su distinguida clientela su asombrosa liquidación de artículos a la mitad de su verdadero valor, para que puedan darse una idea de la baratura Pendientes, desde... 0.10 céntimos Peinetas... 0.10 » Suieta vueltos... 0.10 » Pipas ambarina... 0.15 » Petacas cuero... 0.50 » Pu seras... 0.30 » Peines cartera... 0.20 » Caseta en la plaza Mayor Junto a San Miguel

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO (SEGOVIA)

Los verdaderos creadores de la moda es la zapatería LOS CHICOS Ha recibido 8.000 pares de zapatos, últimos creados, a precios muy económicos. Visítene y se convencerá. Sigue recibiendo grandes partidas de botas piel de hierro, a precios baratísimos. Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

FOTOGRAFIA - DE - MONTES - SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Pastor se necesita, de toda confianza, para trasmurar. Diríjase a Regino Marcos, en Escobar de Penedos. Almoneda el lunes y martes, de nueve a doce y de tres a cinco en la casa número 84, de la calle de Juan Bravo. Se vende una vaca suiza, parida del segundo. Para tratar, con Eduardo del Pozo, en el caserío de «La Rumbona» (Madrone).

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Para los que quieran triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. EDUCAREIS vuestra voluntad, TRIUNFAREIS en todo lo que os propongáis realizar, PERDEREIS la timidez frente a la vida cada vez más difícil, LEGAREIS a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, ALCANZAREIS las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelso ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a EDITORIAL DEL NORTE, Jardines 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las imitaciones

J. URIACH Y CA. BRUCH 49 BARCELONA

Funcionario público esta capital aceptar destino en casa comercio o particular, como escribiente, contable, etcétera, sabiendo escribir máquina. Informes, en la Administración de este periódico.

La Tribuna Económica y Financiera

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y el Extranjero

Sección de compra venta
La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno

Tenemos compradores para fincas rústicas

Colocamos dinero en hipotecas

Para toda clase de detalles, dirigirse al director-gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad.—Madrid

Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Paradis, número 45, rue Championnet, París XVIII

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º izquierda.—MADRID

Para visitar médicos

en su provincia, necesito persona viaje las principales plazas, compenetrado esta índole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araceli, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

Los libros de viajes

DE LUIS DE OTEYZA

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el REPORTAJE AEREO

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el ITINERARIO IMPRESIONISTA

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento las JORNADAS JAPONESAS

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO
ARENAL, 6.—MADRID

Falta representante

para esta provincia, para especialidades farmacéuticas. Dirigirse a laboratorio LEVEL. Diagonal. 440. Barcelona, indicando condiciones y referencias

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR
Plaza de Salmerón, 8.—MADRID

Representantes o viajeros
se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmacia. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos trabajados actualmente, al número 900, Hellos.—Rambles Flores, 15, 1.º.—BARCELONA

200 PLAZAS en el Banco de España con 3.500 pesetas

Acordada convocatoria, que aparecerá el 15. Instancias desde el 15 de Febrero hasta el 24 de Marzo. Edad: veintifino a veintiséis años. Varones solamente, con título de bachiller o similar.

Las «Contestaciones Reus» completas se publicarán por entregas, con gran rapidez, 15 pesetas, por competentes jefes del mismo Banco.

Preparación práctica, en clases y por correspondencia, a cargo de conocidos profesores, jefes y oficiales del Banco de España. Turnos, tarde y noche. Honorarios: 40 pesetas mensuales. Nuestros grandes éxitos en todas las oposiciones son la mejor garantía para el suyo.

No se confundan con los que utilizan indebidamente nuestra marca REUS, Centro «Editorial Reus»

Cesa fundada en 1852
Clases: Preclados, 1
Libros: Preclados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250
MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 41, fd., fd.
Algarrobas, a 67 fd., fd.

VALLADOLID
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,25.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,75.

AREVALO
Trigo, a 88 reales las 94 libras
Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 42 fd., fd.
Algarrobas, a 66-65 fd., fd.

SEPULVEDA
Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Cebada, a 11,50 fd., fd.
Centeno, a 17,00 fd., fd.
Avena, a 8,75 fd., fd.
Algarrobas, a 15,50 fd., fd.
Yeros, a 16,50 fd., fd.

TUREGANO
Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 42 fd., fd.
Algarrobas, a 70 fd., fd.
Yeros, a 62 fd., fd.

RIAZA
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 fd., fd.
Cebada, a 12,25 fd., fd.
Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros, a 17,50 fd., fd.

CANTALEJO
Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 44 fd., fd.
Algarrobas, 68 fd., fd.
Yeros, a 66 fd., fd.
Harina de 1.ª, a 52 reales arroba fd.

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnias», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pidanse a mi corresponsal en Segovia
— DON CANDIDO HERRERO —
CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan las nuevas obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

PERITOS AGRICOLAS

Preparación para el ingreso en la Escuela profesional establecida en Madrid

Antigua Academia Oteyza y Loma
FUNDADA EN 1890
Correspondencia e informes, al director CLAUDIO COELLO, 50, PRINCIPAL.—MADRID

Para esta carrera no es necesario el bachillerato ni ninguna de sus asignaturas

Ofrecemos importantísima representación exclusiva para Segovia

Artículos facilísima venta, constante consumo y el nuevo invento alemán en máquinas de escribir, primer cronómetro mecanográfico, superior a todo lo creado, que está llamando la atención en todo el mundo

Adoptada ahora por la Asamblea Nacional en concurso riguroso

Departamento A.—Apartado 335.—BARCELONA

EDITORIAL EIXPURI HNOS. (S. A.)—BILBAO

Imprenta, litografía, libros rayados

Especialidad: libros y carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de lujo

Pidanse catálogos: Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao. Telf. 1.481

Tractores y motores de aceite pesado

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Diríjase a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.
Paseo Colón, 10.—BARCELONA Villanueva, 34.—MADRID

AVANCE

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Señor—dijo—, ya llegará día en que conozcamos al diablo; pero mientras así sucede, siento que tan fácilmente consiga sus deseos, y que este último chasco haya concluido por hacer que vuestra majestad pierda la confianza que en mí tenía.

—Dofia Ana...

—¡Ay, señor, y cuán caras cuestan las afecciones de esta vida!—interrumpió la princesa llevando su pañuelo a los ojos como si se enjugase una lágrima.

—¿Os pesa, señora, haber correspondido a mi amor?

—No, ni jamás me pesará; pero pésame, sí, de mi fatal estrella.

Volvió el rey a sentarse, y cogiendo entre las suyas una de las manos de la princesa, contestó con dulzura:

—Sois muy cruel, señora. Me atormentáis cuando en nada os he ofendido.

—Soy muy desgraciada, señor—, repuso la dama, cuyos negros ojos se vieron bañados por el llanto.

—No lloréis, señora, que vuestro llanto me abraza el corazón como si en él cayese convertido en

fuego. Acercáos: vuelva la alegría a vuestro semblante, y no gastemos este precioso tiempo sino en amarnos mutuamente.

Dofia Ana reclinó su cabeza en el pecho de Felipe II, y exclamó:

—Tengo muchos enemigos, y si vos no me amparáis, seré víctima de sus infames traiciones.

El corazón del monarca palpó violentamente: sus brazos oprimieron la cintura de la dama y con vehemente tono dijo:

—¿Y quién ha de ofenderos, encanto de mi triste vida, mientras os cubran mi cetro real y mi corona? Si las sombras del misterio ocultan hoy a nuestros enemigos, la luz de la justicia me los mostrará mañana, y cada una de vuestras lágrimas les costará una gota de sangre. Yo os amo, amadme vos, en nada más penséis, que por vuestro reposo y felicidad velo yo.

Las mejillas de Felipe II se tñeron de encendida púrpura, y sus ojos brillaron con el fuego de la pasión.

Los de la princesa dejaron escapar una mirada ardiente y de irresistible provocación.

Un cuarto de hora después decía el rey, de vuelta en su aposento, a Ruy Gómez de Silva:

—Mañana temprano id a casa del cardenal Espinosa y decidle que venga. Mejor será que conferencemos aquí para acabar de una vez cualquiera duda que pudiera ocurrirse. Vos estaréis presente.

—¿Nada más tenéis que ordenarme?

—No, buen príncipe; retirate, que hora es ya de que descanses

Cuando Ruy Gómez entró en su habitación, le dijo a su esposa:

—¿Por qué no os habéis acostado?

—He querido esperaros, porque hace ya muchos

días que vuestras ocupaciones apenas os permiten consagrarme algunos momentos.

CAPITULO XLII

Donde se demuestra que las mujeres son siempre la perdición de los hombres

Acercábase la hora en que el noble barón de Montigny debía verse libre o perdido para siempre. Eran las ocho de la noche, y el astuto Diego había averiguado que el alcaide del alcázar saldría al día siguiente para un pueblecillo cerca de la ciudad; pero esta grata noticia no había podido comunicarla al señor Pero León, y pensaba escribir un billete a Montigny dándole instrucciones.

El plan era que el barón acabase de limar al siguiente día los hierros de la reja, y que a la noche, a las doce en punto, se descolgase por la ventana. Según hemos oído decir al príncipe, habría caballos preparados que lo llevasen a Santander, y embarcándose en este punto en una chalupa, pasaría a San Juan de Luz.

Todo estaba dispuesto, y nada faltaba sino dar conocimiento de ello al barón.

Escribió Diego un billete con todos los pormenores necesarios, y encaminándose a la hostería donde acostumbraba cenar acompañado del panadero, entregó a éste el papel, recomendándole el mayor cuidado y prometiéndole una buena recompensa si el billete llegaba con tanta felicidad a su destino como la lima y la escala.

Al día siguiente abrióse la panadería, y Juan y su mujer comenzaron como de costumbre su sem-

piterna polémica sobre la colocación de los panes. Pero el bueno del marido, temeroso de que su costilla trocase en el arrego el pan que contenía el billete, cedió a todo, y poniendo éste en sitio separado, colocó los otros de manera que nada tuvo que oponer su exigente mitad.

Pero el diablo, que todo lo enreda, hizo que Juan necesitase entrar en las habitaciones interiores, y que Damiana tuviese la tentación de perfeccionar la obra de su marido.

Cuando hubo quedado sola contempló la pirámide, y después de examinarla cuidadosamente, murmuró:

—Sobra un pan, que es el que mi marido ha puesto en aquella tabla. En esto nada tengo que criticarle; pero si en que habiendo necesidad de separar uno, no hubiese sido este torcido que justamente ha colocado en la punta del montón. Véase cómo si yo no perfeccionase lo que acaba de hacer, por cosa tan sencilla quedaría desgraciado su trabajo.

Esto diciendo, Damiana trocó el pan que terminaba el pirámide montón por el que contenía el billete, y satisfecha ya, cedió el puesto a su marido que en aquel momento volvía para aguardar a que llegase el enviado del camarada de Diego.

No se hizo esperar el mayordomo de Montigny, porque muy en breve llegó frotándose las manos, y dando a Juan el doblón de costumbre, llevóse el pan que Damiana había quitado de la parte superior de la pirámide.

—Negocio hecho—dijo el panadero con alegría—. Por esta vez hemos sido tan afortunados como siempre. Mañana será el menestral más rico de Segovia.

Echando cuentas del destino que había de dar el